782.
Feladat

Hészigetelt edényben 200 g 25 °C-os viz van. Ha ehhez 60 g 90 © C-os vizet ontiink, a kdzos hdmérséklet
35° C lesz.

a) Mekkora az edény hékapacitasa?

b) Mekkora lesz a kozos hdmérséklet, ha a meleg vizzel egyiitt a kaloriméterbe még 300 g 5 © C-os 3851(9%
fajlagos hékapacitésiu rézdarabot tesziink?

Adatok az a) feladathoz:

Vizl: m; =200 g=0,2 kg
t1 =25°C
Cvin = 4200 s

Viz2: mgy =60 g = 0,06 kg

ta = 90°C
t, = 35°C
Cedény =7

a) feladat megoldasa:

Adott my témegl cyr,1 fajhsji viz At hdmérseklet-valtozasihoz (melegedéséhez) sziikséges energia:
AQer = c-m - At =4200-0,2- 10 = 8400J

Adott mo tomegi cyi,o fajhsji viz At hdmeérséklet-valtozasahoz (hiilés) sziikséges energia:
AQe = c-m- At =4200-0,06 - 55 = 13860J

Mennyi energia kell az edény felmelegedéséhez:
Qedény = Qle — Q1 = 13860J — 8400J = 5460J

Az edény hékapacitasa: Mennyi energia kell az edény 1 ° C fokkal valé6 megvaltozasihoz:

Qedény _ 5460 _ 546i

Cedény = Af'edény 10 700

. P iz J
Az edény hékapacitasa 5465.
Adatok a b) feladathoz:
Cedény = D465

Vizl: m; =200 g=0,2 kg
t; =25°C
Cyiz = 42001@%0

Viz2: my =60 g = 0,06 kg
to = 90°¢c
Cvin = 420025

réz: mg = 300 g = 0,3 kg
t3 = 5%

J
Créz = 385

kg - K




tp =7
b) feladat megoldasa:

Adott m témegi ¢ fajhdji anyag At hémérséklet-valtozasdhoz sziikséges energia:
AQ =c-m-At. Q1 =0,2-4200(t; — 25) = 840t — 21 000

Q2 = 0,06 - 4200(90 — t,) = 22 680 — 252t

Q3 =0,3-385(t, —5) = 115,5t, — 577,5

Qedény = Qle - Qfel = QQ - (Ql + Q?))
J _ Q- (Qi+Qs) _

edény = D46— =
Codény °C t — 25

(22 680 — 252t,) — (840t;, — 21 000) — (115, 5t; — 577, 5)

tr — 25

44257,5 — 1207, 5¢;,
B tr — 25

=546 /-t — 25
44 257,5 — 1207, 5t;, = 546t), — 13 650
57 907,5 = 1753, 5t

33,02°C = t,,

Tehat 33,02°C lesz a kozos hémérséklet.
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